

EL COMERCIO

DIARIO POLÍTICO

LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Redaccion y administracion plaza de San Sebastian, número 5, entresuelo de la derecha.

Pascual Aguilar, librería, calle de Caballeros, número 1.

Francisco Aguilar, librería, calle del Mar.

ANUNCIOS.

Reclamos, remitidos, comunicados, etcétera, a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Valencia.	Un mes.	6 reales.
	Trimestre.	16 »
	Semestre.	30 »
Fuera.	Un mes.	6 »
	Trimestre.	20 »
	Semestre.	36 »
Extranjero.	Un mes.	64 »

Los últimos precios con el aumento de la libra.

Año IV.

Valencia: Martes 6 de Julio de 1880

Núm. 1041.

MEDIDAS DEL SISTEMA DECIMAL.

(Vase en la seccion de anuncios.)

HIERRO DIALISADO DEL DR. QUESADA.

(Vase la cuarta plana.)

VALENCIA 6 JULIO DE 1880.

Si alguna duda tuviéramos de la desesperada situación del Gabinete y sus innumerables esfuerzos para sostener un poder que se le escapa de las manos, nos la desvanecería la prensa oliciosa, que á vueltas todavía con el descomulgado empréstito de Cuba, sigue sosteniendo que tan favorable resultado demuestra la confianza que el gobierno inspira, y la esperanza de este país, debida exclusivamente al mismo gobierno que ha logrado restablecer el crédito y regenerar la Hacienda pública. Este resultado puede considerarse también según los mismos órganos ministeriales— como complemento de las votaciones que el gobierno ha alcanzado en las Cámaras con motivo de los votos de confianza.

Tal manera de argumentar no es justa, pues separándose en absoluto de la verdad de los hechos, puede convertirse en armas de oposición al ministerio un asunto que debiendo considerarse como nacional, no debía ser motivo más que de placeres.

En efecto: observense las bases del empréstito, y se verá que el Estado lo anunció y que el ministerio Cánovas ofreció á los especuladores firmes garantías extrañas al Estado y la seguridad de que una empresa intermediaria es la encargada de efectuar el pago de intereses y amortización en el plazo de 25 años.

Por lo pronto, el Banco-Hispano-ultramarino es el que puede alegar esos títulos, no el gobierno, que jamás tuvo confianza en el éxito de esta empresa si por él era realizada, pues tal como ha de comprender el menos es decir, que, á tenerla, hubiera realizado por sí mismo y exclusivamente el empréstito. Además, en este negocio cualquiera podía aventurar su capital, pues á la par que está garantizado por el Tesoro de Cuba y los pingües productos de las aduanas de la isla, se ha ofrecido una ganancia segura de 17 por 100, más de otras ventajas que no hay necesidad de exponer.

No muestra, pues, el empréstito la confianza que el gobierno inspire, ni mucho menos las votaciones parlamentarias de las que no se habrán acordado para nada de especuladores que se han suscritos: demuestra sencillamente que estos tenían dinero y han hecho perfectamente empleándolo en condiciones ventajosísimas para que les produzca un interés en que nunca pudieron fallar.

Si admitimos la hipótesis que la prensa oliciosa demuestra, si el haberse triplicado el empréstito indica la confianza que al país inspira el gobierno, preciso será confesar que el Sr. Manuel Ruiz Zorrilla también inspiraba confianza al país, más que el Sr. Cánovas, pues su empréstito de 35 millones de pesetas se vio, no triplicado, sino cuadruplicado y quintuplicado. Y como tenemos la seguridad que los ministeriales no han de aceptar el paralelo, probado quedará que sus discursos están inspirados por el espíritu de la mentira y afán inmoderado de poder, únicas condiciones que en grado superlativo posee la situación actual.

Dejando este punto por suficientemente discutido, toda vez que ciertas causas no necesitan defensa para que todo el mundo las comprenda, hemos de dedicar pocas líneas á señalar otra de las especies de los turiferarios de la situación.

Los montones de oro que hoy se han acumulado—dicen—significan riqueza del país. A esto poco debemos objetar: respondan por nosotros las provincias gallegas, donde el hambre se ha convertido en terrible azote que diezma á sus habitantes: respondan las provincias emigraciones que por efecto del hambre han ocurrido en varias provincias, arrastrando á la agricultura de los mejores brazos para su sosten: respondan las mil fábricas que han tenido que cerrarse por no poder dar salida á las grandes existencias que conservan almacenadas: respondan esas comarcas donde la flojera y la langosta se han encargado de dejar en la miseria á fortunas regulares: respondan por fin los lamentos de los emigrantes, el clamor general contra la gestión administrativa de los conservadores, y, en fin, si el asunto no fuera gravísimo, si el cuadro no entristeciera los corazones, si no fuéramos seguros que la soñada riqueza del país haría prorumpir en una carnicería al flamante escritor francés P. L. Imbert, cuyas exageraciones al relatar asuntos de España son grano de anís comparadas con las de los periódicos á que nos referimos.

LA EXPULSION DE LOS JESUITAS.

Los periódicos franceses publican numerosos e interesantes detalles relativos á la ejecución de los decretos de marzo, que nos vemos precisados á extractar por la falta de espacio. El día 30, al rayar el sol, dos comisarios de policía, acompañados de dos agentes, se presentaron ante el establecimiento de jesuitas establecido en el núm. 35 de la calle de Sevres. Sabíase de antemano este suceso, y 200 á 300 personas se habian dado cita en las inmediaciones del edificio. Notábase entre estas personas un buen número de periodistas.

De vez en cuando las cortinillas de una ventana del piso bajo se levantaban, dejando ver en el interior numerosa concurrencia. La llegada de los agentes de la autoridad fué acogida con los gritos de ¡vivan los jesuitas, viva la república, abajo la república! lanzados alternativamente por la muchedumbre. Los agentes llaman á la puerta: los de dentro responden por un ventanillo, preguntando qué es lo que desean, á lo cual replican los de fuera: «abrid en nombre de la ley.» La puerta se abre; pero los enviados del gobierno se encuentran ante otra puerta cerrada. El caso estaba previsto, los agentes llevaban consigo un cerrajero, el cual procedió á la operación de abrir la puerta. Antes de acabar, los dos comisarios advirtieron que iban á dar lectura de un decreto de la prefectura de la policía. Presentóse entonces el padre Pitot, superior de la casa.

Terminada la lectura, el comisario M. Clement esperó la respuesta; pero el P. Pitot permaneció inmóvil y mudo. Entonces M. de Ravignan, que estaba en segundo término, declaró con voz conmovida que no podía responder á la notificación que acababa de hacerse. Tratóbase, en primer lugar, de una cuestión de propiedad, y los propietarios de la casa que se acababa de allanar protestaban por boca de M. de Ravignan, su presidente.

Tratóbase además de una cuestión de humanidad, y no era difícil, á su juicio, expulsar á viejos de ochenta años á las cuatro de la mañana.

A pesar de esto, levantóse el acta de expulsión. M. de Ravignan pretendió intervenir nuevamente en el asunto; pero uno de los agentes le advirtió que no se dirigían á él las órdenes de la autoridad. Durante este tiempo, el cerrajero trabajaba, y el P. Pitot le advierte que también él comete un acto ilegal, que viola un domicilio, y que la acción para perseguir ese delito no prescribe hasta loz diez años.

El comisario M. Dulac replica que el cerrajero está completamente á salvo, por la orden de la autoridad que ha recibido. Mientras que estos hechos se realizan en el interior, fuera acaecen sucesos desagradables. En pos de los agentes habian penetrado en el edificio dos ó tres periodistas reaccionarios. Los periodistas republicanos protestaron energicamente. Estas protestas no fueron del agrado de los agentes, los cuales cargaron sobre la muchedumbre apañada.

Esto dá ocasión á algun desórden, apaciguado el cual se produce otro incidente. Un buen número de senadores y de diputados de la derecha habian ido á la casa de los jesuitas á fin de ayudarles á crear obstáculos al gobierno y para acompañarles en el momento de la expulsión. Entre ellos encontrábase los diputados y senadores Ernoul, de Carayon Latour, Tailand, Andreu de Redret, Baragnon, de Kermenguy, Chesnelong, Keller, Nilliers, de Ravignan, Mayol de Lupé, de Mun, de Lorgeril, Henri de Saisy, etcétera.

Peró M. Baudry d'Asson no habia entrado, é ignorando que el acceso á una casa ocupada por la justicia está prohibido, alegó para entrar su calidad de diputado. «Desco ver á los padres—exclamó.—Soy diputado y estoy en mi derecho.» Y al decir estas palabras pretendía abrirse paso, cuando uno de los agentes se vió en la necesidad de detenerle.

«No me toqueis—exclamó—soy inviolable, soy diputado.» «No del todo—replicó uno de los circunstantes—estais en abierta rebelion contra los agentes de la autoridad. Un diputado no es inviolable en el caso de flagrante delito. Y como los oficiales que mandaban los agentes fueran de la misma opinion, uno de ellos dió á M. Baudry d'Asson:—Si persistis en entrar por fuerza, os prenderé.»

Ante esta amenaza, en tono enérgico lanzada, M. Baudry d'Asson se calmó súbitamente. La salida de cada jesuita iba acompañada de nuevas protestas y exclamaciones de simpatía para los expulsados. «¡Abajo los decretos! ¡Vivan los jesuitas!» gritaban unos. «¡Abajo los jesuitas!» contestaban otros.

Algun que otro arresto y más de un bofetón fueron las únicas consecuencias de esta diversidad de opiniones. «Necesario es tener mucha hambre para desear tal cometido», decía un diputado ultramarino á los agentes de la autoridad, «hasta la vista, señores, añada un senador; la revancha no se hará esperar.» «¡Vamos á ellos!» gritaba el infatigable diputado de la Vendée monsieur Baudry d'Asson.

Los jesuitas, á medida que salían de la casa, tomaban la direccion que querian. Se observó, sin embargo, que cada cual tenia á su disposición un carruaje, en el cual esperaban uno ó dos personas. A eso de las ocho se presentaron en la calle de Sevres dos aristocráticas damas. «¡Vivan los jesuitas! ¡Abajo los comunistas!» gritó la más entusiasta.

Dos agentes de policía invitan á las señoras que se abstengan de todo grito subversivo. Los grupos rodean y amenazan á los agentes.

«Si todas las mujeres tuvieran el corazón y el valor que nosotros—replica la manifestante—vendrían á esta calle y protestarían, como ahora lo hacemos, contra las infamias de que son víctimas los padres jesuitas.» «¡Bravo, señora, bravo, exclamaban los concurrentes.»

Un redactor de la Gaceta de Francia se acerca á la dama. «Señora, ¿quiereis decirme vuestro nombre? Mañana lo vereis escrito en nuestros caracteres en todos los periódicos.» «Soy la condesa de Alskoff.»

La otra dama, que por modestia sin duda ocultó su nombre, era la condesa de Merincourt.

Veamos ahora lo que en el interior pasaba. Los padres expulsados eran trece, entre los cuales habia uno ruso y otro inglés. En este punto comienza una serie de incidentes. Todos los jesuitas se habian encerrado en sus celdas respectivas, y los comisarios se vieron obligados á llamar sucesivamente á todas las puertas.

«¿Quién sois?—El comisario de policía.—¿Qué queréis?—Venimos á expulsaros de aquí.—Estoy en mi casa. Violais mi domicilio. No me iré sino por la fuerza.»

Y en todas partes las mismas contestaciones. Fué preciso leer á cada uno el decreto de expulsión, y en presencia de la perpétua negativa á obedecer, dos agentes los cogian del brazo, y en este punto obedecian sin replicar. Conducíanse á la calle, donde se encontraban en compañía de alguno de los miembros de la derecha, cuyos nombres hemos citado.

En los comienzos de esta operación, que duró desde las cuatro hasta las nueve de la mañana, como unos cincuenta fervorosos partidarios de los jesuitas se precipitaban en pos de los que salían, y poniéndose de rodillas les besaban los vestidos. Pero sobrevino un incidente que suspendió estas demostraciones. Ya hemos dicho que entre los jesuitas expulsados habia un ruso y un inglés. Los comisarios, que no habian previsto este caso y que no querian asumir ninguna responsabilidad, dieron parte inmediatamente al señor prefecto de policía, el cual se personó en el lugar del suceso.

Su primer cuidado fué ordenar que retrocedieran las filas de los agentes y mandar que permanecieran á cien metros los que pretendían besar las sotanas gritando: «¡Vivan los jesuitas! ¡Abajo los decretos!» Después de algunas conferencias, se decidió que los extranjeros fueran expulsados como los demás.

Hemos dicho que los jesuitas habian encerrado en sus celdas. Todos abrieron sus puertas, excepto un hecho del padre Hus, el cual dijo que no podía levantarse á abrir.

El P. Hus es un venerable anciano con 78 años de edad. Abierta á viva fuerza la puerta, se encontró al P. Hus tranquilo, sereno, sentado en una modesta butaca y con el breviario en la mano.

«Vengo á notificaros la orden de expulsión, dijo sordamente el comisario.—No reconozco esa orden, contestó el padre, y no cederé sino á la violencia.» «Sea enhorabuena.»

Dos agentes, á una señal de su jefe, cogieron de los brazos al anciano.

«Tengo setenta y ocho años, replicó el P. Hus, estoy asmático, imposibilitado; mi lecho es aquej, no he podido reposar en él hace muchos años, ni me es posible tampoco andar. En las colonias de la Guyana he adquirido, por servir á la Francia, todos estos dolores.»

Un senador y un diputado ultramarinos reclamaban el honor de trasportar en sus brazos al venerable anciano.

El P. Hus rechaza aquel auxilio. «La fuerza me arroja, exclamó; á los agentes de la autoridad corresponde llenar su misión hasta el fin; no saldré de esta casa sino conducido por la policía.»

El comisario ruega á los concurrentes que hagan desistir de su determinacion al padre Hus.

Este continuó inflexible. Dos agentes lo condujeron entonces.

Junto á la puerta de la celda lo aguardaba el P. Pitot, superior de la casa. Al verlo se arroja en brazos del P. Hus y le pide su bendición.

Todos se arrodillan; los agentes se descubren é inclinan ligeramente la cabeza.

«Yo os bendigo, dijo lentamente el anciano, y á vosotros tambien, amigos míos, y á vosotros sobre todo, que en estos momentos sois mis enemigos; nuestra misión es de consuelo, de caridad y de perdón; yo no volveré á ver jamás esa humilde cuarto de sufrimiento, donde trascurrian en el amor de Dios y de los hombres los últimos días que me quedaban de vida; ese será mi único sentimiento, mi sola y suprema expiación. Dios lo ha decidido, yo me inclino ante su voluntad. Ahora, añado dirigiéndome á los agentes, conducidme.»

«Vuestro superior os bendice, replicó el P. Pitot, dejando caer su mano sobre aquella blanca cabeza, y vuestro amigo os abraza.» En suma: dejóse tan sólo en el establecimiento al padre Lefèvre, que cuenta muchos años, á otro padre ciego y tres domésticos.

El ministro del Interior para trasladar el Santísimo Sacramento de la capilla de la casa de los jesuitas á la vecina iglesia de San Sulpicio. El ministro concedió la autorización.

La noticia se extendió por París, con la velocidad del rayo. Los senadores y diputados legitimistas se reunieron en la Cámara y acordaron asistir á la ceremonia; más de 20.000 personas se reunieron, como obediendo á una consigna, en la calle de Sevres y las adyacentes, y todo parecia preparado para una imponente manifestación.

El programa era que Mr. Richard, coadjutor del arzobispado de París, iría en carruaje llevando el Santísimo, y que todos los concurrentes le seguirían á pié y con la cabeza descubierta.

Los grupos aumentaron cada vez más, sin que los arrederara la lluvia torrencial que sobre ellos caía; se oyó de vez en cuando algun que otro grito sedicioso.

El gobierno reforzó con algunas brigadas el número de agentes encargados de sostener el orden, los cuales impidieron que los transeuntes formasen corrillos por las calles.

Dan las tres; circula el rumor de que el coadjutor del arzobispado va en direccion á San Sulpicio. La multitud se encamina á la iglesia. En ella declara Mr. Richard que la orden de autorización ha sido revocada, y que el Santísimo Sacramento que estaba en la capilla pública de los jesuitas, habia sido trasladado á otra privada que estos construyeron en el piso segundo de su casa. Los grupos se retiraron entonces, no sin prorumpir en vivas á los expulsados de su domicilio.

La agitación de fuera tuvo eco en los tranquilos salones del palacio de Justicia. Numerosos grupos de abogados allí reunidos discutian el acoiteamiento del día bajo el punto de vista legal, y preciso es confesar que á la mayoría de los letrados solo producian indignacion las medidas violentas puestas en práctica por el gobierno.

Se aseguraba que los jesuitas habian encargado la defensa de sus derechos ante el tribunal civil del Sena á dos de los más célebres abogados de París.

Añádase que la demanda abrazaría tres extremos: 1.º Que se reintegrara á los jesuitas en su domicilio. 2.º El levantamiento de los sellos puestos en la puerta de la capilla, cuya petición deducian, no como miembros de una sociedad, sino como personas civiles, y apoyándose en títulos de propiedad constituidos á su favor. Y 3.º La declaración del derecho que les asiste de poseer como simples particulares una capilla donde dirigir sus plegarias al Altísimo.

En la expulsión de los jesuitas de Lyon se presentó la misma escena que en la calle de Sevres de París, aunque en menos escala.

A las cuatro de la mañana del 30, diez gendarmes y cincuenta agentes de orden público con el comisario de policía de la prefectura se colocaban delante de la casa de Fourbieres. Una compañía de linea esperaba en el fuerte de San Juan. Como en París, muchas personas pasaron la noche con los jesuitas.

A las tres de la mañana, un alguacil, un procurador y dos abogados llegaron al establecimiento. A las cinco, el comisario de policía intimó á los jesuitas, en nombre de la ley, que abriesen las puertas.

Fué introducido en el primer locutorio, donde se hallaban las tres personas mencionadas, el rector y el provincial. El comisario trató de parlamentar; pero el provincial le respondió que los jesuitas no cederian sino á la fuerza, y que si pretendia pasar del locutorio exterior y penetrar en el establecimiento, tendria que forzar la puerta.

Fué llamado entonces un cerrajero, que la abrió, penetrando el comisario dentro de la casa, en la que se encontraban todavía doce padres. A medida que cada uno de estos iba saliendo, protestaba del hecho.

Unas cuarentenas personas se hallaban agrupadas en los alrededores del establecimiento, gritando: ¡Vivan los jesuitas! ¡Viva la libertad!

Quedó evacuado el establecimiento, y encargadas dos personas de su custodia.

En Avignon, idéntica escena, pero con un episodio particular. El cardenal arzobispo ofreció hospitalidad en su palacio á cierto número de jesuitas.

Participado el caso por telégrama al ministro del Interior y Cultos, telegrafió este inmediatamente al prelado que en el mas breve plazo posible le hiciese salir del palacio arzobispal. En este despacho, muy enérgico y conciso, le prevenia, que si desobedecía sus órdenes, se expondría á sufrir todos los rigores que la ley le permite ejercer contra él.

En Angers, después de abrir tambien por fuerza las puertas interiores, se encontraron las autoridades en el salon con el obispo monseñor Freppel, los padres y las notabilidades católicas; oída la lectura de la orden del prefecto, el obispo declaró que saldría el último y obligado á ello. El comisario respondió entonces: «Saldréis el primero.»

«No—respondió monseñor Freppel.—No, si no se me obliga á hacerlo.»

El comisario se adelantó entonces hacia el obispo, que cedió, y salió escoltado por los jesuitas. El obispo cruzó todos los boulevares hasta su palacio, que dista dos kilómetros, seguido de una gran multitud que le aclamaba.

En Limoges se rompieron los cristales de una ventana, entrando por ella los agentes del gobierno.

En Tolosa los bomberos rompieron á hachazos las puertas. En Amiens habia tres jesuitas canadienses que han protestado como súbditos ingleses. En Lila, solo la presion ejercida por los pa-

dres jesuitas en la multitud que los aclamaba, ha impedido un sangriento conflicto. En Nancy, á la salida del ilustre y venerado P. Félix, hubo una manifestacion imponente.

En Bourges hubo tambien que abrir las puertas por la fuerza. Al verificarse la expulsión, un padre que acababa de decir misa y se hallaba en oracion al pié del altar, no quiso interrumpirla, y fué necesario que los gendarmes le prendiesen y le quitasen los hábitos sacerdotales.

El jesuita salió llevando la cruz en las manos.

CAUSA DEL TOISON.

Sesion de la tarde del 26.

Al abrirse la audiencia á las 1 y 15 minutos el acusado Boet pide la palabra: «Esta mañana, dice, he narrado el incidente del desafío que no tiene relacion con el Toison, pero en ello no me cabe responsabilidad. Presidente.—Es mia, pues yo he provocado dicho incidente.»

Abogado Dugnani.—Pero el acusado habló de este desafío en el manifiesto que publicó. El canceller continúa la lectura de los documentos. Enséñanse luego á los jurados los cuatro pedacitos de papel que traen escritas las palabras convencionales de la correspondencia con D. Carlos. Son poco más ó menos del tamaño de una tarjeta postal (italiana). El presidente recomienda que sean examinados atentamente, pues á su tiempo resultará su importancia. Los lectores recordarán que contienen las palabras *tenas—sin capuchas—todos en Madrid*.

Presidente.—El primer intérprete que tuvo en sus manos estos papeles se escedió á buscar el sentido de dichas palabras: quisiera que fueran traducidas al pié de la letra.

Lopez intérprete.—La palabra *tenas* carece de sentido; dividida en dos, esto es, *ten* y *as*, significaría conserva el *as*, (traduce al italiano las otras dos frases.)

Abogado Campi.—Pido que conste en el acta la declaración del señor Presidente, esto es, que el primer traductor se escedió en la interpretación.

Presidente.—Está bien. Abogado Brasca.—En cuanto á la palabra *tenas*, he de hacer una observacion. Es un pedazo de *Aenas*, ciudad donde se encontraba Boet y D. Carlos. No sé si es una que una invencion gratuita.

Presidente.—Señor abogado, su interpretación es prematura; retirela. Abogado Ronchetti.—Es una interpretación quizás legitimista, pero poco legitima. (Risas generales.)

La lectura de los documentos nos hace comprender algo mas claro el significado que don Carlos daba á las palabras *as* y *sin capuchas*, pero nos lo dejamos en el finero por miramientos de fácil comprension.

Terminada la lectura de las actas y documentos, se vuelve al interrogatorio. Presidente.—Espíqueme cómo y por qué don Carlos, después de la venta de los brillantes, cambió de tal modo para con usted; por que le persiguió y no volvió á escribirle. Usted habia sido el fiel amigo de D. Carlos, y era depositario de papeles de importancia. No sé qué encuentro en este cambio.

Boet.—D. Carlos no escribía para no comprometerse; sabia que yo era incommovible y que de mi nada obtendría. Quería salvarse y necesitaba una víctima. Esta fui yo.

Presidente.—No quedo plenamente convencido. Abogado Campi.—Señor presidente, tenga paciencia: en este proceso hay cosas á primera vista inverosímiles, pero que con el tiempo se aclararán.

Boet.—Lo he dicho y lo repito: para explicar ciertas cosas debiera comparecer D. Carlos. Si yo hubiese querido robar á mansalva, hubiera podido hacerme con millones durante la guerra. No estaria aquí á haber sido ladrón. Quien quiere robarme el honor, no se presenta; y yo, la víctima, estoy en el banquillo de los acusados. Y no obstante, tengo tanta honra como D. Carlos y como sus ascendientes y descendientes. (Murmuros. Una voz: bravo.)

Presidente.—Me ha disgustado esta voz, mucho mas habiendo salido de la tribuna reservada. Las demostraciones no cuadran en la audiencia; ya lo saben los concurrentes.

Se levanta la sesion. Sesion del día 30 de Junio por la mañana.

Antes de abrirse la audiencia, corre entre los concurrentes la voz de que D. Carlos está en Milan. Dice que el harto famoso príncipe de Borbon se reserva para un momento supremo: tales rumores cunden con mil comentarios entre ciertos elegantes concurrentes de la aristocracia.

A las diez y quince minutos entran los magistrados. El acusado, pálido y rígido, pero resuelto como siempre, ocupa su sitio.

Entran los testigos, entre los cuales hay una señora de aire tímido y modesto. Va vestida de luto: es la señora Adela Gígola, maestra de piano, que sin conocer para nada á Boet, se encargó de recibir la correspondencia de este. Están tambien Retamero, español, mas que moreno, negro, y con grandes barbas; el conde de Bourgade, de aspecto diplomático y vestido á la *negligé*; Joaquin Madrid, oficial carlista; Julian Mota y Enrique Viollet, farmacéutico.

Boet mira fijamente á Retamero, que visiblemente evita su mirada.

Poco despues son despedidos los testigos, debiéndose todavia dar lectura de los interrogatorios del acusado.

El Presidente, dirigiéndose a Boet: Preste usted atención a lo que se va a leer, podrá usted hacer las observaciones que guste; pero le ruego sea lo más breve posible.

El canciller empieza a leer el interrogatorio en la parte referente a la correspondencia que el acusado recibía en casa de la señora Cigola. Boet, de acuerdo con el juez, había adoptado el nombre de Fuentes. Su domicilio legal había fijado en casa del abogado Guastalla; pero habitaba en la plaza de San Esteban, núm. 1.

Entre los varios documentos hay las memorias presentadas por Boet al juez instructor.

El fiscal pide que sean leídas y que se confronte la traducción con el original por medio del intérprete Sr. Lopez.

El abogado Campi observa que el general Boet tomó el nombre de Fuentes de acuerdo con el juez Tramponi, pues el acusado nunca ha evitado las relaciones con las autoridades, siendo necesario hacerlo constar así plenamente.

Se empieza a confrontar la traducción de las memorias con el original de las mismas, pero el Presidente exclama:

—«Esto va muy largo! Según veo, por diciembre próximo estaremos aún con esta causa (risas). Ponga atención el acusado y corrija cuando crea que la traducción sea inexacta.

El canciller lee la memoria en la cual Boet dice lo muy vigilado que era por los agentes de D. Carlos, y que éste, valiéndose de la prensa, hacía lo posible para crear una opinión contraria a él, deseoso de que fuera condenado a pensar de su inocencia. En la misma se combaten las cartas de Retamero, diciendo que en ellas no era Retamero quien hablaba, sino D. Carlos, D. Margarita y Esparza.

Boet, en su memoria, dice que por Retamero supo que D. Margarita, llamando un día aparte a éste, le preguntó: «¿Es verdad que Boet dice que quien ha robado el Toison ha sido el mismo Carlos?» «No solo lo dice, respondió Retamero, sino que puedo asegurar a V. M. que es cierto, y bastante me disgusta por la causa carlista.

(Se continuará.)

NOTICIAS LOCALES Y GENERALES

En nuestro número anterior manifestábamos el deseo de poder comunicar a nuestros lectores la favorable noticia de que, vencidas todas las dificultades, la Sociedad Valenciana de Agricultura asistiría a la Alameda, y nuestros deseos se han cumplido, pues ayer tarde quedó todo resuelto en la forma acordada por la junta, que ya conocen nuestros lectores.

No era posible dudar del patriotismo de cuantos concurren a dar a la feria el renombre que tan justamente ha adquirido, y nosotros, en nombre de Valencia, cuyos deseos creemos interpretar fielmente en esta ocasión, felicitamos a cuantos se han contribuido a tan buen resultado.

La feria de este año presentará un atractivo más, pues la Sociedad de Agricultura, que posee el elegante pabellón del Casino de Valencia, está dispuesta a no perdonar medio ni omitir sacrificio para montar a la altura que corresponde a su importancia, decorándolo con el lujo y demás alicientes que desean todos sus socios.

La feria de Valencia va de año en año creciendo en los vendedores.

—Nuestro apreciable colega Las Provincias pretende defender al Jefe económico de nuestras fundadas censuras, y en un suelto al través de cuyas líneas se alivia la natural firmeza que siempre tiene el defensor de malas causas, se expresa en los siguientes términos:

«Nos quejábamos anteayer de que se les retenga a las clases pasivas el importe de la cédula de vecindad, al pagarles la mensualidad corriente, suponiendo que, como ha sucedido otras veces, no se les entregarían aquellos documentos hasta mucho después; pero sabemos que ya se están entregando dichas cédulas a los respectivos habilitados, en cuyo poder obrarán todas antes de terminar el corriente mes, de modo que los individuos de dichas clases solo habrán adelantado su importe por pocos días, con el fin de que no se demore su cobro.

Respecto a las diligencias que se practican para hacer que se provean de la correspondiente cédula los que no la han sacado, se nos dice que son muchas las personas que se han provisto de cédulas de clase muy inferior a la que les corresponde, y la Administración económica se ha visto precisada a perseguir este abuso.

Por nuestra parte, reconocimos el derecho de la Hacienda a ello; solo la lamentamos, que fuesen molestadas personas que han cumplido exactamente la ley, y hay algunas, aunque sean pocas, en este caso.»

Pues conste que la Administración no ha cumplido con su deber al conceder cédulas de clase inferior a las que correspondían, y que las personas que se hallan en este caso vienen ahora a pagar los vidios rotos.

Y sigue Las Provincias: «Otro periódico de la bondad ha dicho que a los empleados del resguardo de azúcares se les ha descontado la cédula estando ya declarados cesantes por supresión del cuerpo, y no es cierto; dichos empleados han recibido íntegramente la paga de junio, sin descuento de cédula alguna.»

El anterior suelto va dirigido a nosotros, y para que el colega comprenda nuestra imparcialidad, no tenemos inconveniente en acceder a su dicho.

Las Provincias termina el suelto con las siguientes líneas: «Respecto a las faltas cometidas, según el mismo periódico, por un comisionado de aprendizaje a los morosos en proveer de cédulas, sabemos que el celo Jefe económico ha recomendado a estos agentes, y a todos los de la administración de su cargo, las consideraciones que merece el público, y está dispuesto a castigar todo abuso, y lo castigará en este caso si se le diese conocimiento concreto de lo que se dice de una manera indeterminada.»

Sobre este particular sostenemos lo dicho, y no citamos partes por la misma razón que nuestro colega tampoco las citaría.

Suponemos que Las Provincias habrá hecho el primer ensayo para defender al Sr. Pacheco de los cargos que le venimos dirigiendo, y para facilitarle su tarea, además de los datos publicados, nos permitimos dirigirle las siguientes preguntas:

«Sabe si el Sr. Pacheco ha pasado un orden a los estancieros denominados de San Agustín y P. Lar y a algún otro para que se trasladaran al punto por no encontrarse donde deben, comi-

nándoles con la cesantía si en el plazo de un mes no cumplen su mandato?

Si esto es así, ¿aprueba el colega que esta orden no se haya dado con anterioridad, ya que desde algún tiempo debe existir la falta?

Y si el colega aprueba la orden, ¿aprueba también que no se haya hecho extensiva a los que se encuentran en idéntico caso?

Y si todo esto lo aprueba, ¿no cree que los que piensen que tales medidas tienen por objeto favorecer otro estanco, pensarán lo que deben?

¿Aprueba el colega la contradanza de estancieros que todavía no ha cesado, pues según parece, ha sido declarado cesante el del paseo de la Glorieta, y existe en la mente del señor Jefe económico un se continuará aterrador?

Muchas más preguntas podríamos hacer, pero las dejamos para otro día, en la seguridad de que nuestro colega nos dará ocasión de explanarlas, sirviéndose contestar a las anteriores, empezando la defensa de cuantos cargos hemos dirigido al Sr. Pacheco.

Si así no sucediere, si Las Provincias después de su suelto del domingo llegare a emudecer ó se escapara por la tangente diciendo que no es órgano del Sr. Pacheco, este habrá quedado indefenso y nuestros cargos en pie.

Por lo demás, tenga la seguridad el colega que, siempre imparciales, rectificaremos cuantas equivocaciones nos pruebe hayamos cometido.

—Los círculos de la buena sociedad valenciana están de luto.

Doña Sofía Ximenez Gros, esposa del pundonoroso jefe de Estado Mayor D. Juan J. Ximenez, falleció ayer a la una de la tarde.

Jóven todavía, cariñosa esposa, amantísima madre, era el encanto de las familias y de las numerosas personas que se honraban con su amistad.

Su prematura muerte ha dejado entre sus amigos un inmenso vacío imposible de llenar, y en el corazón de su apreciable familia un amargo dolor que nada puede dulcificar.

Por nuestra parte enviámosle el mas sincero y sentido pésame.

—En la parroquia Iglesia de la Santísima Cruz, se celebraron ayer mañana los solemnes funerales por el eterno descanso de la Sra. doña Emilia Cabrera y Hernandez de Lorente, esposa de nuestro queridísimo compañero en la prensa, D. Felicísimo Lorente y Olivares.

Gran número de amigos y representantes de la prensa asistieron al acto, dando una prueba del sincero afecto que a la finada y su apreciable familia profesan.

Presidían el duelo el hermano de la finada, don Joaquín Cabrera, y nuestro distinguido y apreciable amigo D. Teodoro Lorente, director de Las Provincias.

Ejecutóse por una numerosa capilla la grandiosa y severa misa de Slava y nocturno del mismo autor, terminando el acto a las doce de la mañana.

R. I. P.

—La Correspondencia de España niega que en los centros políticos de la corte se sepa nada relativo a la destitución de nuestro Ayuntamiento.

Pues aquí no se habla de otra cosa; si después de lo afirmado por el «ego imparcial de la opinión y de la prensa» llegare a realizarse el pronóstico, nadie negará que este acto ha sido bien meditado.

—«Ha vuelto a encargarse del gobierno de Valencia, el Sr. Botella.

«Otra vez el Sr. Botella?

«Por lo visto el gobierno se ha propuesto embotellar a los valencianos!»

El colega está algo lejos y no puede apreciar las circunstancias en que se encuentra hoy esta provincia.

Tenga un poco de paciencia, y cuando sepa quién es aquí el embotellado—copiamos su gráfica espresión—se convencerá de su error.

—En El Clarion, de Castellon, encontramos las siguientes líneas.

«De El Comercio, de Valencia, correspondiente al jueves último:

«A trueque de suspender hoy la publicación de otros originales, damos cabida en lugar preferente al notable trabajo, dedicado a nuestro queridísimo amigo y correligionario el eminente republicano D. Antonio Romero Ortiz, debido a la autorizada pluma de nuestro amigo D. Rafael del Riego.»

Nuestro colega nos lee con muy poca detención ó se equivoca a sabiendas: la palabra subrayada no es tal cual la escribimos y apareció en nuestras columnas. Donde dice republicano, léase republico, y esto es la verdad, y lo que dijimos.

Ni más ni menos.

—Las Provincias publica ayer un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Un telegrama oficial de la Habana dice que la partida de Calixto Garcia ha sido alcanzada y batida por dos veces, cogiéndosele cinco prisioneros, 10 armamentos y numerosos pertrechos.

Hace pocos días se dió por terminada completamente la campaña y se anunció que el gobierno pensaba conceder el general Blanco una señalada distinción en premio de resultado tan satisfactorio para España.

Hoy, seguramente, han variado las cosas, existen aun insurrectos y aquella alegría ha resultado falsa.

«Si a pesar de estar pacificado el territorio, habrá necesidad de enviar algunos miles de hombres mas!»

—Hoy empiezan en la Alameda los trabajos para la colocación de los pabellones, casetas, etc., etc. que constituyen la feria.

Si no se descansa, para el día 20 todo estará completamente terminado.

—La legación de Italia en Madrid ha recibido un telegrama dando cuenta de un horrible asesinato cometido en Marruecos.

La víctima ha sido un infeliz anciano hebreo, que contaba ochenta años de edad. Sus bárbaros verdugos, después de maltratarte cruelmente, le crucificaron, clavándole de pies y manos en el suelo, y así exhaló el último suspiro. Para entregar el cadáver, exigieron luego a la familia una crecida suma de dinero.

Mientras en Madrid se celebraban las Conferencias diplomáticas, los súbditos del Sultán, cometiendo este espantoso crimen, justificaban la actitud de las potencias de Europa, respecto al imperio donde no tienen garantías las vidas ni las haciendas.

—Según los datos que publica el ministerio de la Gobernación, en la revista demográfica sanitaria, referente al mes de mayo último, resulta:

«Que se han cometido en España 67 muertes por homicidio.

Se han suicidado 78 individuos. Han sido ajusticiados 17 reos. Se han denunciado 6.340 delitos de robo. Y ha habido 1.600 heridos en riña.»

Todo esto en un solo mes, y sin contar el número de reos responsables y complicados en los delitos de falsificación, estafas y malversación de caudales, a quienes no se ha sometido a procedimiento judicial.

No hay duda que el estado mo al de nuestro país es por demás satisfactorio.

Dentro de poco, y a este paso, España será una sola irregularidad.

—Nuestro corresponsal de Gandia, con fecha 4 del actual nos dice lo siguiente:

«Después de un largo silencio, debido mas bien a mis muchas ocupaciones que a la falta de voluntad, cuando mis cartas para el periódico de su dirección, apenas llegado a esta ciudad, pues he corrido dos meses por esos mundos de Dios. Voy pues a comunicarle lo que encuentro por aquí digno de trasladarse a las columnas de su periódico. En la semana que acaba de espirar han tenido lugar los exámenes en las escuelas de primera enseñanza de esta, desollando entre ellos los que han hecho los niños párvulos del colegio Maricón-Abargues, dirigido por las hermanas Carmelitas: se han distinguido por su inteligencia, por su corta edad y por su rara memoria, los niños Salvador Gras, Arturo Ferrer y Solés, Andrés Ferrer y Solés, Juan y Tónico Soldevila, Leon Navarro y otros, y las niñas María Puig, Anita Grañes y Serra, Pepita Oltra, y otras cuyos nombres siento no recordar en este momento; pero here constar que tanto la junta como el numeroso concurso que llenaba el gran salon donde se verificaban los exámenes, salieron completamente satisfechos, después de haber sido condecorados con preciosas medallas los niños y niñas que dejo anotados. Orgullosa debe estar Gandia con poseer un colegio de niñas como el de las hermanas Carmelitas, que reúnen a su virtud las mas bellas prendas de caridad é ilustración.

La recolección de la gran cosecha de tomates de esta huerta, toca así término, habiendo dado muy buen resultado en este año. Ahora estamos de lleno en la de los pimientos, y hemos empezado a saborear ya la deliciosa bresquilla y el sabroso melon; parece mentira señor Director, lo tempranas que son estas frutas en este partido, y la gran cantidad que de ellas se exporta; hay que verlo para creerlo. Si el ferrocarril económico el proyecto de Caracante a Gandia llega a verificarse, serán muchas las ventajas que reportará a este país.

Como esta pequeña ciudad es vivo reflejo de las costumbres de esa, han principiado en ella las fiestas de calle, cesando de tocar en la plaza mayor la numerosa banda de música que, bajo la dirección de la inteligente batuta del maestro D. Rafael Gonzalez, ha hecho las delicias del público los jueves y domingos por la noche, durante dos meses; mucho los aficionados al divino arte, pues hemos tenido ocasión de aplaudir mas de una vez los adelantos que ha hecho dicha banda de música desde que se puso a su cabeza el citado maestro.

En el inmediato pueblo de la Alquería de la Condessa tuvieron lugar solemnes y lucidas fiestas el día de San Pedro, patron del mismo. Por la mañana recorrió sus calles la música de la población; después se verificó la fiesta religiosa, celebrando la misa D. José Petit, y haciendo el panegírico del Santo el P. Vicente Garrigós de las Escuelas Pías, hijo del pueblo; una lucida procesion salió por la tarde precedida de un escudron de romanos á caballo, enanos, carro triunfal y numeroso acompañamiento; por la noche se disparó un magnífico castillo de fuegos artificiales, dando in la función con una serenata; la circunstancia de haberse colocado en el campanario nuevo, obra de D. Fidel Garrido, las nuevas campanas, dió mas realce a la fiesta; dichas campanas fueron bautizadas el día de San Juan: se les puso por nombre «Perla», «María de la Concepción» y «María Santísima», y fueron padrinos D. Vicente Alandete y Lidó y doña Francisca Frasquet y Rocher.

En la mañana de ayer apareció en las cercanías de Piles, el cadáver de un hombre cosido á puñaladas; como la causa esta sub-judice, omito detalles.

—Continuamente recibimos escitaciones para que llamemos la atención del gobierno sobre los gravísimos perjuicios que origina, y las muchas desgracias que se evitarían, de estar construido el puente de hierro sobre el río de Montaverner y cañertera de Játiva á Alicante.

Muchas veces se ha prometido su inmediata colocación y no se ha cumplido; pero en cambio, sin mediar tantas promesas, ya tienen tres portezgos hasta Alcoy, y sobre todo han de tener en cuenta los que transitan por la carretera, que mientras haya hipódromos, los fondos del ministerio de Fomento se destinan con preferencia al fomento de la raza caballar.

—Volvemos a rogar á La Palma, de Cádiz, se sirva decirnos, si lo sabe, cuándo se entregarán los premios de la Exposición regional que en dicha capital se celebró en agosto último.

—Como resultado de la intervención de fondos efectuada en el municipio de Sinecas, los maestros de dicho pueblo han cobrado 630 pesetas, con cuya cantidad los referidos funcionarios se han nivelado en el percibo de sus modestos haberes con los demás empleados.

—La comision provincial celebrará sesion pública los días 7, 8 y 9 del corriente, á las ocho de la mañana, para resolver incidencias de quintas del último reemplazo y anteriores; y el día 8, á las doce de la mañana, se reunirá en sesion con los señores diputados residentes en la capital para el despacho de expedientes, y terminado esto, continuará el de las incidencias de quintas.

—Por la dirección del ramo ha sido nombrado capataz del correccional de San Miguel de los reyes con el haber de 875 pesetas anuales, Francisco Mejía.

—Los individuos licenciados del primer regimiento de Artillería de campaña que no hayan cobrado sus alcances, deberán dirigirse por escrito al señor comandante mayor de dicho cuerpo, residente en Barcelona, haciendo constar el pueblo de su residencia á fin de que se les pueda remitir el importe de los mismos.

—Anoche debató en el teatro de Apolo la «notabilísima» compañía—digámoslo así—de baile y «cante» flamenco que actúa en el café Europeo. No hay que decir que los «artistas» se portaron como buenos, y que la empresa, ansiosa de presentar novedades y «notabilidades» de tanto «bulto» se propundrá repetir la función, ampliándola con un castillo de fuegos artificiales para desempalgar.

Nos parece bien, y damos la enhorabuena al Sr. Fuster, administrador de la finca y representante de los propietarios del coliseo, por la variedad de un espectáculo que permitirá al espectador estar con toda franqueza y apurar—pues esto es de buen tono—unas cuantas botellas de manzanilla.

—Debido sin duda á las obras que la Sociedad de conciertos anunció en su programa del domingo último, se vieron muy favorecidos los jardines del Santísimo y Skating-Garden en la tarde de este día, por un distinguido público que ansiaba rendir tributo al arte.

La sinfonía fantástica del maestro Merca-dante fue la primera que ejecutó la orquesta y después la marcha de los «Gipayos» del maestro Ghabrier, que salvando escrupulos la Sociedad citada, se ha atrevido á anunciar al cabo de tres programas estaba instrumentada esta obra por el distinguido y clásico maestro don Salvador Giner.

Nos complace así lo haya verificado esta Sociedad, porque no solamente honra con esto á un insigne escritor paisano nuestro, si que á su vez se honra así propiamente al ejecutar obras tan bien acabadas como las que salen de la mano de este escritor notable.

Tenemos la profunda convicción que si no fuera por la manera como el Sr. Giner ha instrumentado la marcha en cuestión, el efecto del motivo que domina en ella sería pálido y algo monótono, pero que vestido con las ricas galas de la armonía, resalta admirablemente y toma el carácter verdadero que su autor sin duda se propuso imprimir en ella.

A esta obra siguió la nueva «Gavote» de Bachman, instrumentada con esmero y profundo conocimiento del arte por D. Rigoberto Cortina, la cual fué saludada por el público con aplausos.

La sinfonía de «Mignon», de A. Thomas, dió fin á la primera parte del concierto.

La segunda dió comienzo por el delicado «Andante apasionado» del autor de la marcha «Sbady» y bien que con esta melodía de primer orden puede acallar á los que dicen que Masse-net trata de confundir con el estruendo de las armonías en sus obras la falta de su inspiración en las melodías.

Dió fin el concierto con los preciosos walses de «Strauss», «Las mil y una noche.»

No concluiremos sin felicitar á nuestros paisanos Giner y Cortina por sus trabajos respectivos, dándoles nuestra mas cumplida enhorabuena.

—A las once de la mañana de hoy, y bajo la presidencia de nuestro venerable prolozo, se reunió en los salones del Gobierno civil de la provincia la junta encargada de la distribución de los fondos recaudados para socorro de los heridos y familias de los fallecidos á consecuencia del lamentable incidente ocurrido en la calle de Buena vista.

—La Guardia civil del puesto de Rafel-Buñol ha capturado al autor de un horrible asesinato cometido dias pasados en la persona de un honrado vecino del citado pueblo, cuyo cadáver se encontró escondido entre unos haces de trigo.

El criminal ha sido entregado al correspondiente juzgado.

—Tenemos el sentimiento de anunciar á nuestros lectores, que Doña Rosalia Gimeno, madre de nuestro queridísimo amigo D. Joaquín Izquierdo y Gimeno, víctima de un ataque apoplético, ha pasado á mejor vida.

Las simpatías que en todas las clases sociales disfrutaba la difunta y á que tan acreedora la hacían las bellísimas cualidades de que se hallaba adornada, hacen que sea extraordinariamente sentida tan irreparable pérdida.

La familia está recibiendo continuas muestras de este dolor, y nosotros, al unirnos á ellas, les deseamos la resignación necesaria á sobrellevar tan rudo golpe.

Ayer fué conducido el cadáver á su última morada, siendo acompañado por numerosísimo séquito.

—Cada día es mayor la concurrencia que á los magníficos baños flotantes de la Estrella acude.

Anteayer tarde un numeroso público se agolpaba á su puerta, y por todas partes se oían grandes elogios, así de las buenas condiciones del local como del esmerado servicio del establecimiento.

La Florida comparte el favor del público, que tambien encuentra en estos baños toda suerte de comodidades.

—A las cinco de la tarde de anteayer fueron obsequiados los inquilinos de la tercera habitación núm. 5 de la calle de Maldonado, con la visita de unos caballeros; mas como quiera que los expresados vecinos habían salido á dar un paseo, los visitantes, en lugar de dejar su tarjeta, creyeron mas conveniente llevarse una porción de alhajas y ropas.

«¿Querrán Vds. creer que los agentes de la autoridad, á pesar de sus pesquisas, no han podido dar con los cacos?»

«Parece mentirar...»

—Anteayer fué sorprendido por los agentes de la autoridad y dependientes de consumos, un vecino que sacrificó un cordero en su casa en lugar de verificarlo en el Matadero general, conforme está terminantemente prevenido.

Bueno es que la autoridad se muestre severísima con este género de fraudes, pues fácilmente podrían sacrificarse reses cuya carne fuese perjudicial, por su estado, para la salud pública.

—Valencia ha merecido siempre, con justicia, el dictado de «ciudad de las flores», pero nuestro pueblo no merecerá nunca el de amante de ellas, pues no parece sino que tenga verdadero empeño en procurar su destrucción, doquiera luzan su belleza.

Raro es el día que dejan de ser denunciados á la autoridad sujetos que en los paseos se entretienen en golpear las plantas y destruir las flores.

Bueno sería que la autoridad impusiera severos correctivos á estas langostas.

—Un sujeto que en la noche del sábado último fué requerido por el casero para que le pa-

gase el alquiler del cuarto que ocupaba, contestó á su acreedor sacando una enorme cantidad de dinero, con lo cual quiso satisfacer su deuda.

Los agentes de la autoridad se encargaron de demostrar al chusco la conveniencia de sacar otras monedas para pago de sus créditos.

—Anteayer ocurrió en el paseo de la Glorieta un hecho verdaderamente salvaje.

Dos sujetos á los que no gustó la pieza que acababa de ejecutar la banda de Zapadores-Bombas músicos ocupan, y empezaron á arrojarles tomates y cuantas porquerías les pareció conveniente.

Los guardias municipales se contentaron con denunciar el hecho al juzgado municipal del distrito.

Por nuestra parte creemos que se mostraron sobradamente benignos, pues estos zulus merecían otra cosa.

—Durante tres dias, que empiezan á contarse desde hoy, estará abierta la exposición de labores en el colegio titulado de la Santísima Cruz, dirigido por la señora doña Concepción Cruz.

Hemos tenido ocasión de examinar algunos de los objetos expuestos, cuya esmeradísima ejecución bastaría para acreditar la educación que se da á las señoritas que á dicho colegio asisten, si no estuviera sobradamente acreditado.

Enemigos de los elogios exagerados, nos limitamos á excitar á nuestros lectores á que visiten dicha exposición, seguros de que encontrarán pábulo para el mérito de las labores expuestas pudiéramos decir.

El domingo próximo tendrá lugar la distribución de premios, cuyo acto se celebrará con asagregación al siguiente programa:

1.º Fantasia sobre la Favorita (piano), por la señorita Teresa Boluda.

2.º Himno á coro y solo, cantado por las señoritas de la sección de música.

3.º Distribución de premios de segunda á la tercera clase.

4.º Fantasia sobre la Luchía (piano), por la señorita Teresa Fuentes.

5.º Ave Maria, en italiano, por la señorita Amparo Lobell.

6.º Distribución de premios de primera á la tercera clase.

7.º Wals de Dinorah, tocado á cuatro manos por las señoritas Teresita Boluda y Matilde Boluda.

8.º Distribución de premios de segunda á la segunda clase.

9.º Melodía (canto), por la señorita Milagro Marqués.

10.º Polito (piano), por la señorita Matilde Boluda.

11.º Distribución de premios de primera á la segunda clase.

12.º Fantasia sobre la Africana, tocada á cuatro manos por el profesor del Colegio, don Vicente Colomer y la señorita Teresita Boluda.

13.º Distribución de premios de primera á la primera clase.

14.º Verso alusivo al acto recitado al piano por la señorita Carmen Lobell.

15.º Sonábula (piano), por la señorita Matilde Boluda.

16.º Distribución de premios de segunda sobresalientes.

17.º Poeta y Aldeano (piano), por la señorita Teresa Fuentes.

18.º Distribución de premios de primera sobresalientes.

19.º Coro final por la sección de música, compuesto por el profesor del Colegio y letra de D. Salvador Juan.

—En la noche del sábado ocurrió una gran alarma en la calle de San Ramon, producida por el olvido de unos vecinos que dejaron abierta al marcharse la puerta de su casa, y al regresar y verla de aquel modo, creyéndose víctimas de un escalo.

Verificado el mas escrupuloso reconocimiento, no se notó la falta de objeto alguno.

—Se encuentran notablemente mejorados los infelices heridos en el desplome de la fundación de la calle de Játiva, que ingresaron en el Hospital provincial.

—La sección lírico-dramática de El Iris dió función en el teatro del Skating-Rink el miércoles 7 del corriente á las nueve de la noche.

Los señores socios podrán asistir con comodidad las señoras les acompañen, presentando el billete á la entrada para inutilizar el número de la función que corresponde. Los que no hayan recogido dicho billete podrán hacerlo en la administración de esta Sociedad.

—Hace mucho tiempo digimos que los admirados diestros Lagartijo y Frasuelo matarían en las corridas que se han de celebrar en nuestra ciudad en los días 24, 25 y 26 del corriente próximo; hoy damos mas detalles publicando los nombres de los chiecs que componen las cuadrillas y el de los dueños de las ganaderías, cuyos toros se han de lidiar, y los cuales creemos que han de merecer la aceptación de los inteligentes.

Cuadrillas:

Espada.—Rafael Molina (á) Lagartijo, de Córdoba.

Picadores.—José Calderon, de Alcalá de Guadaíra.—Manuel Calderon, de id.—Juan Moreno (á) Juanorio, de Córdoba.

Banderilleros.—Mariano Anton, de Madrid.—José Gomez (á) Gallito, de Sevilla.—Juan Molina, de Córdoba.—José Gallardo, de Madrid.

Puntillero.—Francisco Molina, de Córdoba.

Espada.—Salvador Sanchez (á) Frasuelo, de Madrid.

Picadores.—Francisco Calderon, de Alcalá de Guadaíra.—Francisco Gutierrez (á) Chuchi, de Córdoba.—José Bayard (á) Badilla.

Banderilleros.—Pablo Herranz, de Madrid.—Valentin Martin, de id.—Victoriano Regatero (á) Regaterin.

Puntillero.—Isidro Buendia, de Madrid.

Toros.—Ocho del Sr. D. Manuel Garcia Pascual Lopez, antes de Alear, del Colmenar Viejo.

Ocho de D. Anastasio Martin, de Sevilla, divisa verde y encarnada.

Ocho de la señora doña Dolores Mouje, divisa verde y encarnada.

Ocho de Muruve, de Sevilla, divisa encarnada y negra.

Fueron enterrados anteayer en el cementerio general de esta ciudad los cadáveres de tres adultos y cinco párvulos.

El sábado, como oportunamente anunciáramos a nuestros lectores, abrió de nuevo sus puertas el lindísimo coliseo de la calle de Don Juan de Austria.

La sala, conqumetamente adornada con lindísimas guirlandas de flores artificiales, ofrecía el mas agradable aspecto, y un numeroso y escogido público llenaba sus localidades sin que a pesar de ello se dejase sentir el calor, gracias a las labores de ventilación del local.

LA HUELGA EN JATIVA.

Hay muchas clases de zarzaparrilla que son tan inferiores a la raíz genuina de Alondras, la cual se emplea para confeccionar la zarzaparrilla de Bristol, como el cuadrúpedo de la zarzaparrilla de una familia es inferior a sus insignificantes de la América.

CORREO DE MADRID.

4 JULIO.

Dice un periódico: «Progresan los ladrones, formando, en vez de cuadrillas, ejércitos: se roba y se mata con todas las reglas del arte; tenemos hipódromos y plazas de toros, fiestas de pichón y ferias en que se baila; y como sello elegante de la renovación conservadora que ha experimentado nuestra sociedad, tenemos asociaciones humanitarias que ven imposibles morir de hambre a los hombres y crean hospitales para los animales.»

Dice El Tiempo, que el Sr. Cánovas del Castillo ha ganado tantas batallas como han intentado los amigos de La Gaceta Universal.

Dice La Gaceta Universal: «Parece que existe antagonismo entre los señores ministro de Ultramar y el presidente del Consejo, por no hallarse conforme el gobierno con el parecer del Consejo de Estado, respecto a la aplicación de la ley de abolición de la esclavitud.»

«Hoy ha quedado firmada al acta de la Convención europea sobre los asuntos de Marruecos.»

«La fusión está herida de muerte. El anémico fruto del triple y monstruoso enlace verificado entre grupos políticos disidentes, nació desde luego, como era natural, sin esperanza de vida.»

Los ministros de las potencias, vestidos de gran uniforme, se dirigieron ayer mañana al palacio de la Presidencia para poner solemnemente su firma al pie del protocolo final que, de hoy mas, será conocido en el mundo diplomático con el nombre de «Convención de Madrid sobre los asuntos de Marruecos.»

Segun costumbre, a los diplomáticos que han concurrido a las Conferencias se les han regalado todos los objetos de escritorio de que cada uno ha hecho uso durante las sesiones.

«Ayer se recibió en la legación de Italia en Madrid un parte dando cuenta de un horrible asesinato cometido en Marruecos. La víctima ha sido un infeliz anciano hebreo, que contaba ochenta años de edad. Sus bárbaros verdugos, después de maltratarle cruelmente, le crucificaron, clavándole de pies y manos en el suelo, y así exhaló el último suspiro. Para entregar el cadáver, exigieron luego a la familia una crecida suma de dinero.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DEL COMERCIO.

Madrid 4 de julio de 1880.

«Mi estimado amigo: Grande es la sensación que ha producido en los círculos políticos el telegrama que la agencia Fabra ha comunicado, dando cuenta de la derrota que el gobierno francés ha recibido en el proyecto de amnistía.»

«Como he dicho al principio, ha producido bastante animación en los círculos políticos la anterior noticia, que se comenta de muy distintos modos; esperándose con interés el texto del discurso de Julio Simon y el del presidente del Consejo, Mr. Freycinet.»

«Ya se hacen cálculos mas ó menos acertados, pero todos a placer de los ministeriales, sobre quienes serán los designados para presidir el Senado y Congreso en la próxima legislatura, que después de todo no se sabe si llegará a abrirse. Indícanse tambien quienes ocuparán los altos cargos vacantes entonces, y se designa el Sr. Orozco para el Senado, el Sr. Romero Robledo para el Congreso, el Sr. Silveira ministro de la Gobernación y el general Quesada de la Guerra. Indícase además al Sr. Guillelmi para la Dirección de Rentas y al Sr. Estrada para la Intervención general del Estado.»

«En el tiro de pistola instalado en el Retiro, ocurrió a las nueve de noche una sensible desgracia. Hallábase varias personas ejercitándose en el tiro de salón. Una de ellas, al tomar la pistola de manos de la joven que cargaba las armas, tuvo la desgracia de que se le escapase el tiro, hiriendo mortalmente en el pecho a la muchacha. Conducida esta inmediatamente a la Casa de Socorro establecida en aquel sitio, espiró a la media hora.»

«Era de agraciado semblante; llamábase Dolores Barroso, soltera y de 17 años de edad. A las cinco de esta mañana presentóse exponientemente en el juzgado un elegante joven, declarándose autor del casual disparo. Ha sido puesto en libertad, y mañana se presentará ante el juzgado del Congreso, que es a quien corresponde la continuación del proceso.»

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY. San Diodoro, mártir. SANTO DE MAÑANA. La Purísima Sangre del Señor, y San Fermín, obispo.

«Los ministros de las potencias, vestidos de gran uniforme, se dirigieron ayer mañana al palacio de la Presidencia para poner solemnemente su firma al pie del protocolo final que, de hoy mas, será conocido en el mundo diplomático con el nombre de «Convención de Madrid sobre los asuntos de Marruecos.»

«Segun costumbre, a los diplomáticos que han concurrido a las Conferencias se les han regalado todos los objetos de escritorio de que cada uno ha hecho uso durante las sesiones.»

«Ayer se recibió en la legación de Italia en Madrid un parte dando cuenta de un horrible asesinato cometido en Marruecos. La víctima ha sido un infeliz anciano hebreo, que contaba ochenta años de edad. Sus bárbaros verdugos, después de maltratarle cruelmente, le crucificaron, clavándole de pies y manos en el suelo, y así exhaló el último suspiro. Para entregar el cadáver, exigieron luego a la familia una crecida suma de dinero.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DEL COMERCIO.

Madrid 4 de julio de 1880.

«Mi estimado amigo: Grande es la sensación que ha producido en los círculos políticos el telegrama que la agencia Fabra ha comunicado, dando cuenta de la derrota que el gobierno francés ha recibido en el proyecto de amnistía.»

«Como he dicho al principio, ha producido bastante animación en los círculos políticos la anterior noticia, que se comenta de muy distintos modos; esperándose con interés el texto del discurso de Julio Simon y el del presidente del Consejo, Mr. Freycinet.»

«Ya se hacen cálculos mas ó menos acertados, pero todos a placer de los ministeriales, sobre quienes serán los designados para presidir el Senado y Congreso en la próxima legislatura, que después de todo no se sabe si llegará a abrirse. Indícanse tambien quienes ocuparán los altos cargos vacantes entonces, y se designa el Sr. Orozco para el Senado, el Sr. Romero Robledo para el Congreso, el Sr. Silveira ministro de la Gobernación y el general Quesada de la Guerra. Indícase además al Sr. Guillelmi para la Dirección de Rentas y al Sr. Estrada para la Intervención general del Estado.»

«En el tiro de pistola instalado en el Retiro, ocurrió a las nueve de noche una sensible desgracia. Hallábase varias personas ejercitándose en el tiro de salón. Una de ellas, al tomar la pistola de manos de la joven que cargaba las armas, tuvo la desgracia de que se le escapase el tiro, hiriendo mortalmente en el pecho a la muchacha. Conducida esta inmediatamente a la Casa de Socorro establecida en aquel sitio, espiró a la media hora.»

«Era de agraciado semblante; llamábase Dolores Barroso, soltera y de 17 años de edad. A las cinco de esta mañana presentóse exponientemente en el juzgado un elegante joven, declarándose autor del casual disparo. Ha sido puesto en libertad, y mañana se presentará ante el juzgado del Congreso, que es a quien corresponde la continuación del proceso.»

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY. San Diodoro, mártir. SANTO DE MAÑANA. La Purísima Sangre del Señor, y San Fermín, obispo.

LA SEÑORA DOÑA SOFÍA XIMENEZ CROS DE XIMENEZ, HA FALLECIDO. Su esposo D. Juan J. Ximenez, sus hijas, hermanos, hermana política, tia, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria, Nave, 42, a las nueve de la mañana del día de hoy. No se reparten esquelas. El duelo se despiden en la ex-puerta de San Vicente. Se suplica el coche.

CUARENTA HORAS. Continúan en la Preciosísima Sangre del Señor: se descubre a las cinco de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

AVISOS OFICIALES.

Servicio de la plaza para el día 6 julio de 1880. Parada: Los cuerpas de la guarnición. Jefe de día: D. Francisco Sancho, coronel teniente coronel del quinto Montado. Hospital y provisiones, séptimo capitán de Otumba. Paseo de enfermos y conducción de las altas a sus cuarteles y barberos al hospital, Sesma. El teniente coronel sargento mayor, Massoni.

AVISOS DE CORPORACIONES.

Baños flotantes de mar, titulados LA ESTRELLA, situados en el contramuelle, frente a la estación del ferro-carril. Temporada de 1880. Este a reditado establecimiento, que cuenta ya 10 años de existencia, ve a aumentar cada temporada el número de sus concurrentes, gracias al cuidado que se les ofrece. En el presente año ha sido revisado, según costumbre, por los mas acreditados peritos; y además, los duenos, deseando corresponder al creciente favor del público, han introducido algunas mejoras y adquirido abundante y completamente nuevo surtido de toda clase de ropa para uso de los banistas.

Tabla de tarifas de precios con columnas para Ptas. y Cén.

Ayuntamiento Constitucional de Valencia.—Feria.—Comisión de pastos y ganados.—Esta comisión, reunida en el día 22 de junio último, acordó sacar al subasto la construcción de peschones para los animales que concurrán a la feria de ganados; cuya subasta se verificará el jueves, 8 del actual, a las diez de la mañana, en las Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría municipal. Lo que se anuncia al público para conocimiento de los que deseen interesarse en dicha subasta. Valencia 3 julio 1880.—El presidente de la comisión, José Alafont.

Toros de muerte. El día 7 de los corrientes, a las diez de su mañana, y en el corredor de las oficinas del Hospital provincial, se rotará, si conviniere la postura, la caque de los toros que se lidién en las próximas corridas que han de tener lugar en esta Plaza. Tambien se subastará a las once del propio día el derecho de vender agua y pastas en dicha plaza, é igualmente se subastará a las once y media de la expresada mañana los caballos que se maten en los mencionados espectáculos; todo con arreglo a los pliegos de condiciones que están de manifiesto en la secretaría de este establecimiento. Valencia 1.º junio de 1880.—P. O.: El secretario contador, Francisco María.

El Iris, sociedad recreativa.—La seccion lirica dramática dará funcion en el teatro del Skating-Rink, el miércoles 7 del corriente, a las nueve de la noche. Los señores socios podrán asistir con cuantas horas les acompañen, presentando el billete a la entrada, para inutilizar el número de la funcion que corresponde. Los que no hayan recogido dicho billete podrán hacerlo en la administración de esta sociedad. Valencia 4 julio 1880.—El Secretario general, Tomás Colubi.

ESPECTACULOS.

TEATRO DE APOLO.—Funcion para hoy martes 6 de julio de 1880.—La Isla de San Baladrán.—El hombre es acbil.—Intermedio de baile.—Una tiple de café. A las nueve.

BOLETIN COMERCIAL.

COTIZACIÓN del Colegio de Corredores de esta plaza para hoy día de la fecha. Londres, a 90 días fecha, 48 60 a 48 65. París, a 8 días vista, 5 09 5 095. Marsella, a 8 días vista, 5 09 a 5 095.

Tabla de cambios con columnas para CAMBIOS, BEN, DAÑO.

Descento de letras al Banco de España 5 por 100 anual. Valencia 5 de julio de 1880.—El síndico, Adolfo Torrens.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados el día 5 de julio de 1880. Vapor esp. Cámara, de 910 t.; c. D. Emilio Muñoz, de Cartagena con efectos, 27 tripulantes y 28 pasajeros. Vapor esp. Luis de Cuadra, de 964 t.; c. don José Escudero, de Barcelona con efectos, 29 tripulantes y 64 pasajeros. Vapor esp. Manuel Espalú, de 989 t.; c. don Francisco Rubio, de Barcelona con efectos, 26 tripulantes y 30 pasajeros. Laud esp. Nuestra Señora de los Angeles, de 45 t.; p. Joaquín Martí, de Barcelona con efectos y 5 tripulantes. Laud esp. Carolina, de 30 t.; p. Andrés Banes, de La Nouvelle en lastre y 7 tripulantes. Laud esp. Belisario, de 43 t.; p. Juan P. Blasco, de La Nouvelle en lastre y 7 tripulantes. Laud esp. Antonia, de 17 t.; p. Bautista Mengual, de Agde en lastre y 6 tripulantes. Laud esp. Nuestra Señora de los Angeles, de 18 t.; p. Miguel Blanch, de La Nouvelle en lastre y 7 tripulantes. Laud esp. Purísima Concepción, de 20 t.; capitán Antonio Perelló, de Torrejvieja con sal, 5 tripulantes y un pasajero. Balandra esp. San Agustín, de 36 t.; p. Agustín Adell, de Vinaroz con leña y 4 tripulantes. Vapor esp. San José, de 687 t.; c. D. Pedro Pi, de Barcelona con efectos, 22 tripulantes y 19 pasajeros. Vapor esp. Coruña, de 1.608 t.; c. D. Ignacio Chagues, de Barcelona con efectos y 80 tripulantes. Laud esp. María Angela, de 38 t.; p. Isidro Martí, de Barcelona con efectos y 7 tripulantes. Laud esp. Las Almas, de 45 t.; p. Lucas de... n. Lucas de... n. Laud esp. Virgen de los Desamparados, de 14 t.; p. José Mas, de Barcelona en lastre, 4 tripulantes y un pasajero. Vapor esp. Alcira, de 745 t.; c. D. Francisco Sensi, de Marsella con efectos, 22 tripulantes y 5 pasajeros. Balandra esp. Buenaventura, de 32 t.; p. Jaime Vallés, de Altea en lastre, 5 tripulantes y un pasajero. Fragata de guerra esp. Sagunto, de 11 cañones, c. D. Juan Illeco, de Barcelona con su equipaje y 614 tripulantes.

PARTES TELEGRÁFICAS.

Paris 3.—Senado.—Después del discurso del presidente del Consejo de ministros, contestando el Sr. Julio Simon, se pone a votación el contra-proyecto del Sr. Labiche, concediendo amplia amnistía, y es desechado por 145 votos contra 133. El Sr. Bezier apoya luego una enmienda concediendo la amnistía a todos los condenados por los delitos de la Commune, excepto los incendiarios y los asesinos, y es aprobada por 143 votos contra 138.

ULTIMA HORA

Servicio particular de EL COMERCIO.

Madrid 5, 6-30 t. Los comités de Sevilla, Barcelona, Cádiz, Zaragoza y Valencia, han decidido abstenerse de luchar en las próximas elecciones de diputados provinciales. El Consejo está reunido desde las tres de la tarde.

BOLSA DE HOY.

Tabla de bolsa con columnas para Renta del 3 por 100, Exterior, Bonos del Tesoro, Subven. de ferro-carriles, Cambio sobre Londres, Id. sobre Paris.

Madrid 5, 10 n.

Esta tarde ha descargado sobre esta corte una horrosa tormenta. Una exhalación mató a dos hombres, ocasionando al mismo tiempo un terrible incendio en un almacén de maderas. Otra cayó en el ministerio de Fomento. La Junta de Socorros ha suspendido todo acuerdo hasta oír el dictamen de las provincias. El Consejo de ministros celebrado hoy se ha ocupado de varios nombramientos de escaso interés. Imp. de Juan Guix, Cofradía de los Sastros, 8, frente al jardín de Roca.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL



EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

El remedio mas pronto y seguro para la curacion de

Ulceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

MEDIDAS DEL SISTEMA METRICO DECIMAL

A precios mas baratos que en ninguna fabrica de España. Se realiza una gran partida de decalitros y medios decalitros, de hoja de lata. Los pagos serán al contado y a plazos, según se convenga.

Informarán en la administración de este periódico.

HIERRO DIALISADO DEL DR. QUESADA.

Este nuevo estado del hierro ha venido a satisfacer todas las necesidades de la medicina reconstituyente, prefiriéndolo los médicos mas distinguidos para combatir las escrófulas, clorosis, anemia, raquitis y demás embrocamientos del organismo.

ALMACEN DE MAQUINAS PARA COSER

de Roman Eguia, 17, Avellanas, 17. VALENCIA. GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Table with 2 columns: Machine type and Price. Includes items like 'Máquinas de mano doble pespunte', 'Máquinas de familia para ropa blanca', etc.

COMPANIA COLONIAL FUNDADORA EN ESPAÑA DE LA FABRICACION DE CHOCOLATE A VAPOR

CHOCOLATES GRAN MEDALLA DE ORO SOPAS COLONIALES MEDALLA DE BRONCE ACREDITADOS CAFÉS EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA Y FILADELPHIA

ASMA

Tos, catarros, neuralgias del pecho, del corazón, con tipos, tisis en primer grado, etc., se curan con los maravillosos CIGARRILLOS CLIMENT.

Se venden a 8 rs. caja: En Valencia, botica de su autor, calle de San Vicente, núm. 161, frente a la de Padilla, y D. José Andrés y Fabia, calle de San Vicente, frente al cabalillo de San Martín.

Dolores reumáticos, nerviosos, inflamatorios, etc. Se curan con el Ecolado Político de Capafons y el Sulfato de sosa.

SOCIÉTÉ SAINT GOBAIN CHAUNY ET CYREY.

Abonos químicos de San Gobain. Venta con garantía real y efectiva.—Composicion fijada por el cateórico de química D. César Santomé.

GUANO SAN-GOBAIN.

Abono completo intensivo y superior al del Perú. Este abono de reconocido eficacia para todos los cultivos, es de los mas convenientes para el arroz, trigo, naranjos, cañamos, hortalizas, etc.

ABONO VITÍCOLA DE SAN-GOBAIN.

Especialísimo para las viñas, preventivo contra filoxera. COMPOSICION. Potasa (considerada anhidra) . . . 12 por 1 0. Fosfatos, todos asimilables. . . 20 a 22 id. Amoniaco. . . 2 40

Verdadero retrato DE N. S. JESUCRISTO.

Copia exactísima del que envió al Senado Romano Publius Lentulus, gobernador de Judea.

Accompaña a este precioso retrato, cuya vista impresionó profundamente la comunicacion que envió al Senado Romano el gobernador de Judea que vivió a Jesucristo.

CUPON. EL COMERCIO, DE VALENCIA. VALE POR UN EJEMPLAR.

MAQUINAS PARA COSER, BORDAN Y HACER MEDIAS.

Depósito de G. Malabouche, Plaza de la Pelota, frente donde estaba antes el Correo.

PÍLDORAS Y AGUA ANTI-HERPÉTICAS DEL DOCTOR ZABALZA

FARMACIA Y JARABERÍA DEL SIGLO. TRATAMIENTO depurativo purgante, de resultados los mas positivos e in dubables en todas las enfermedades herpéticas en sus diferentes formas y aspectos.

SIN COMPETENCIA.

Pianos de Bord, de Paris, modelos de fabricacion, a 2 800, 3 500 y 4 000 reales. Pianos de Erard y Pleyel de Paris. 60 duros mas baratos que en fabrica.

NON-PLUS-ULTRA.

Gran fabrica de aguardientes y licores. El acreditado e inteligente industrial D. Enrique Llorens acaba de adquirir el privilegio exclusivo para la fabricacion de los aguardientes anis.

EL CORAZON HUMANO

Sueño fantástico psicológico ORIGINAL DE DON CARLOS PILAN ORTIZ. Se vende al precio de 10 rs. en la administracion de este periódico.

AGUA DE LOECHES. LA MARGARITA.

Premiada con medalla en la Exposicion de Paris de 1878. Está muy acreditada, hace ya veintiseis años, en España y en el extranjero. Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis, úlceras, infartos de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, baz, y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruacion.



EULALIA

novela de costumbres ORIGINAL DE DON ENRIQUE VILLARROYA. Se vende a 10 rs. en la Administracion de este periódico

PILDORAS DE PODOFILINO

FORMULA DEL DR. AMALIO GIMENO, preparadas por el Dr. Aliño, hermanos. El Podofilino es el purgante favorito por las celebridades médicas de Europa, porque no irrita, ni produce dolores de vientre y es lo que mejor limpia el estómago.

GUANO IRLANDES.

Unicos agentes en España para la venta DART y Compañía; plaza de Calatrava, núm. 2, entresuelo.—VALENCIA. Este GUANO no es nuevo en este pais, y ha dado y está dando excelentes resultados en las varias cosechas a que se ha aplicado.

Máquinas y herramientas

Para mecánicos, cerrajeros, herreros, y constructores de carros. DEPOSITO DE G. MALABOUCHE Plaza de la Pelota, frente donde estaba antes el Correo.

Viruela (Pigota)

El jarabe de Sarracenia purpúrea con Salicilato de Sosa, es el medicamento que más aceptación ha merecido de los médicos, para curar esta enfermedad y en general toa s las eruptivas febriles.

EL MEJOR PURGANTE DE LOS NIÑOS

con los anises de Podofilino, fórmula del Dr. Campá, catedrático de medicina. Botica del Dr. Aliño, plaza de Cajeros, y D. Albino Aliño, plaza de Calatrava, frente a la fuente del Negrito, donde se dirigen los pedidos por mayor y menor.

ENFERMEDADES VENÉREAS Y SIFILÍTICAS.

Curacion pronta, segura y radical. Consulta, de 10 a 12 de la mañana. Calle de la Linternas, núm. 10.

GUANO DEL PERU.

Calidad y precio unificados. CALIDAD: con más de 9 por 100 de amoniaco, y de 25 por 100 de fosfatos. Garantizan estas dosis repetidos análisis hechos por los señores: Dr. D. José Monserrat, Catedrático de Química.

AVISO INTERESANTE.

Se traspaasa una gran finca (hotel) situada en el punto mas cétrico de Paris. Es casa española muy acreditada y conocida, tanto de los peninsulares como de los americanos; rinde considerables beneficios.

VENTAS Y PRESTAMOS.

El corredor D. Peregrino Morell, que habita calle de Gracia, 75, 2.º, tiene finca en esta ciudad, de 18 000, 32 000, 44 000, 94 000 y 160 000 rs., vellón, y un campo de tierra huerta de primera clase de 41 hanegadas, en el término de Cuarte.

CONSULTA.

D. Benito Sazon Vivas, habitante en la plaza del Mercado, núm. 29, 2.º, al lado de la guardia del Príncipe. Este profesor tiene el honor de anunciar al público, que como practicamente hace toda clase de curaciones a los enfermos pertenecientes a la clase de cirugía subinterna, incluso la extraccion de dientes carcales, la limpieza y aseó, la dentadura y camara bucal, tambien empasta las carnes, orlica y afirma la dentadura con piezas artificiales a precios sumamente baratos, montados en oro y goma americana, y tambien estira callos, uñeros y demás vicios de la epidermis. Consulta gratis para los pobres hijos de Valencia.

VENTA.

Se venden cuatro persianas colgadas de tierra y abre, con galones garuchas, cordeles y tejadillos, de diez y seis palmas de largas y siete y medio de anchas, usadas, pero en buen estado. Calle de Ruzafa, puerta accesoría al núm. 32.

ALQUILER.

Se alquila el piso 2.º de la casa número 32, calle de Ruzafa, espacioso, bien distribuido, empapado, acristalado y con persianas; fruta buenas vistas, mucha luz y ventilacion. Facilitarán la llaves puerta accesoría al núm. 32.

VENTA.

Se venden dos cajas de hierro con sus puertas y cristales. Darán razon en la Droguería de la Luna, Valencia, número 13, baj.

ALQUILER.

Se alquila el horca situado en el Pueblo nuevo de Mar en la plaza de la Libertad (antes de la Real) junto al Puerto. Darán razon en la Droguería de la Luna, Valencia.

EL SAN JOSÉ

para Barcelona Calle de Marsella el 7 del corriente, aduante cargo y pasajeros. EL FRANCOLÍ saldrá para Barcelona el 7 del actual. EL SAVIDAD para Alicante el 12 del corriente.

EL LAFFITTE

para Barcelona San Felíu y Marsella el 7 del actual. Consignatario: D. J. B. Basterrechea, calle del Gobernador Viejo, núm. 11, entresuelo.

EL D RO

llegado saldrá el 7 del actual para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Ferrol, Riveco, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo cargo y pasajeros. Consignatario: Sres. Carvajal y Compañía, calle D. Juan de Villaverde, núm. 21.

EL GIJON

saldrá de este puerto el 7 del actual para Tarazona y Barcelona, admitiendo cargo y pasajeros. Consignatarios: Sres. Cebrián, Sarzo y Roig, Moro-Zeit, 9.